

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС
и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

Год издания 40-й

Вторник, 19 декабря 1978 года

№ 151 (4519) Цена 2 коп.

Сессия Верховного Совета

14 декабря в Москве в Большом Кремлевском дворце началась девятая сессия Верховного Совета РСФСР девятого созыва.

Бурными, продолжительными аплодисментами депутаты и гости встретили товарищей Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, В. В. Гришина, А. А. Громуко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, А. Я. Пельше, Г. В. Романова, М. А. Суслова, Д. Ф. Устинова, К. У. Черненко, П. Н. Демичева, В. В. Кузнецова, М. С. Соломенцева, Н. А. Тихонова, И. В. Капитонова, В. И. Долгих, М. В. Зимянкина, Я. П. Рябова, К. В. Русакова, М. С. Горбачева.

В повестку дня сессии включены вопросы о Государственном плане экономического и социального развития РСФСР на 1979 год и о ходе выполнения плана в 1978 году, о Государственном бюджете республики на 1979 год и об исполнении бюджета за 1977 год, о проекте Закона РСФСР «Об охране и использовании памятников истории и культуры», об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

С докладом «О Государственном плане экономического и социального развития РСФСР в 1978 году» выступил заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, Председатель Госплана республики депутат Н. И. Маслеников.

Характеризуя ход выполнения плана в нынешнем году, докладчик отметил, что национальный доход по сравнению с 1977 годом увеличится на 4,7 процента. Прирост объема промышленного производства составит 4,9 процента против 4,5 процента по плану. Освоен серийный выпуск двух тысяч новых видов промышленной продукции. Более 30 тысяч изделий имеют государственный Знак качества. Хлеборобы Российской Федерации вырастили богатый урожай зерна — 136,4 миллиона тонн. Такой урожай получен в РСФСР впервые. Успешно осуществляется социальная программа, принятая XXV съездом КПСС. В 1978 году реальные доходы на душу населения увеличатся на 3,2 процента, труженики России получат 1 миллион 300 тысяч новых благоустроенных квартир.

В плане экономического и социального развития на 1979 год, продолжал докладчик, реализуется указание товарища Л. И. Брежнева о том, что для успешного выполнения заданий пятилетнего плана необходимо в оставшиеся годы пятилетки ускорить темпы роста важнейших народно-хозяйственных показателей. Развитие общественного производства обеспечит в 1979 году увеличение национального дохода в РСФСР на 5 процентов. Намеченные темпы роста промышленного и сельскохозяйственного производства значительно выше достигнутых в текущем году.

В 1979 году прирост промышленного производства по Российской Федерации намечен в размере 5,6 процента. На развитие сельского хозяйства по всему комплексу работ выделяется 15,7 миллиарда рублей, государственных капитальных вложений и средств колхозов или на 7,2 процента больше, чем в текущем году. Намечено ввести в действие 424 тысячи гектаров орошающихся земель, свыше 502 тысяч гектаров осущесвленных земель и обводнить 1,2 миллиона гектаров пастбищ. Поставки минеральных удобрений увеличатся по сравнению с текущим годом на 4 миллиона тонн и составят 42,4 миллиона тонн.

Государство направляет в сельское хозяйство огромные материально-технические ресурсы. Необходимо, подчеркнул докладчик, обеспечить эффективное и рациональное использование техники, топлива, минеральных удобрений.

В 1979 году реальные доходы на душу населения увеличатся на 3,5 процента. Выплаты и льготы из общественных фондов потребления возрастут на 2,7 миллиарда рублей и составят 64,6 миллиарда рублей. Предстоит выполнить большую программу жилищного строительства. На территории РСФСР намечено построить дома общей площадью 62 миллиона квадратных метров.

С докладом «О Государственном бюджете РСФСР на 1979 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1977 год» выступил министр финансов РСФСР депутат А. А. Бобровников.

Он сообщил, что на рассмотрение и утверждение сессии выносится проект Государственного бюджета республики на 1979 год по доходам и расходам в сумме 68040,5 миллиона рублей.

Затем депутаты приступили к обсуждению докладов. Сессия продолжает работу.

МОСКВА. (ТАСС). 15 декабря в Большом Кремлевском дворце второй день работала девятая сессия Верховного Совета РСФСР девятого созыва.

Депутаты продолжали начатое накануне обсуждение вопросов о Государственном плане экономического и социального развития РСФСР на 1979 год и постановление о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития республики в 1978 году.

в 1978 году, о Государственном бюджете республики на 1979 год и об исполнении бюджета за 1977 год.

Выступавшие отмечали, что 1979 год возьмет старт на прочной основе сделанного и завоеванного ударным трудом миллиона. Новый прилив творческой активности вызвало у советских людей выступление товарища Л. И. Брежнева на ноябрьском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС. Трудящиеся России, как и весь советский народ, единодушно одобряют решения и принимают их как руководство к действию для достижения новых высот, успешной реализации заданий пятилетнего плана.

Много внимания депутаты уделили вопросам повышения производительности труда, внедрения в производство достижений науки и передового опыта, новой техники.

С трибуны сессии прозвучали слова глубокой благодарности партии и государству за оказанную материальную и финансющую помощь колхозам и совхозам Нечерноземья в связи с неблагоприятными погодными условиями. Эта помощь, заверили ораторы, будет использована с максимальной отдачей.

Депутатам было доложено, что постоянные комиссии Верховного Совета РСФСР считают возможным увеличить на 54900 тысяч рублей расходы на капитальный ремонт зданий, приобретение инвентаря и оборудования для учреждений здравоохранения, просвещения, культуры, социального обеспечения, сельских и поселковых Советов, на развитие физкультурной и спортивной работы в сельской местности среди детей и подростков. Имеется в виду, что увеличение ассигнований на просвещение и здравоохранение в основном будет направлено на детские учреждения.

Ораторы предлагали утвердить Государственный план и бюджет на 1979 год, подчеркивая, что они предусматривают дальнейший рост экономики и культуры республики, повышение благосостояния трудающихся.

После завершения прений с заключительным словом выступил заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, Председатель Госплана республики депутат Н. И. Маслеников. Депутаты единогласно приняли Закон о Государственном плане экономического и социального развития РСФСР на 1979 год и постановление о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития республики в 1978 году.

РЕМОНТИКАМ — НЕОБХОДИМЫЕ УСЛОВИЯ

Механизаторы колхоза имени Жданова, как и все механизаторы области, включились в социалистическое соревнование за быстрейший ремонт сельскохозяйственной техники к полевым работам четвертого года десятой пятилетки.

На четвертый квартал этого года планировалось отремонтировать десять тракторов, — говорит mechanik колхоза Виктор Иосифович Краснов. — В настоящее время отремонтирован семь тракторов, два находятся в ремонтных мастер-

ских районного объединения «Сельхозтехника». Короче говоря, план четвертого квартала будет выполнен.

Сейчас в колхозных мастерских ремонтируются сеялки, борона, зерновые комбайны. На ремонте этой техники участвуют лучшие механизаторские кадры и ремонтные рабочие. Заведующий ремонтными мастерскими Владимир Степанович Гаврилов называет фамилии Степана Яковлевича Полякова, Ивана Максимовича Чиграй, токара Василия Федоровича Лобанова, электросварщика Анатолия Николаевича Истомина и многих других механизаторов, усилиями которых многие детали реставрируются.

Перед началом ремонта партийная организация, правление колхоза и профсоюзная организация вынесли совместное решение — отремонтировать зерноуборочные комбайны до 1 мая, но, по словам механизника Виктора Иосифовича Краснова, комбайны будут отремонтированы к 1 апреля. Уже сейчас из 18 комбайнов готово 10, готовы все 7 кукурузных сажалок, все 14 культиваторов, 150 борон из 220.

Справедливые нарекания у ремонтников вызывают условия ремонта в районном объединении «Сельхозтехника». Сейчас там находятся два колхозных трактора. Имеющееся в объединении общежитие никак не отвечает требованиям жилплощади, а главное — санитарным условиям.

— Вот и приходится, — говорит В. С. Гаврилов, — возить людей из Берниуля, а в условиях зимы это крайне нежелательно, да и производительность ремонта довольно низкая. Сами посудите, угнали тракторы 25 ноября, а наружную мойку они прошли только 6 декабря.

П. РОДИОНОВ.

О НАЗНАЧЕНИИ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР ДЕСЯТОГО СОЗЫВА

В соответствии со статьей 90 Конституции (Основного Закона) СССР и статьей 12 Закона СССР «О выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета СССР постановил назначить выборы в Верховный Совет СССР десятого созыва на воскресенье, 4 марта 1979 года.

(ТАСС).

ОБ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГАХ ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА И СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР в соответствии со статьей 110 Конституции СССР и на основании статей 13 и 14 Закона СССР «О выборах в Верховный Совет СССР» образовал 750 избирательных округов по выборам в Совет Союза.

Президиум Верховного Совета СССР в соответствии со статьей 110 Конституции СССР и на основании статей 13 и 15 Закона СССР «О выборах в Верховный Совет СССР» образовал 750 избирательных округов по выборам в Совет Национальностей.

(ТАСС).

ВСЕ РЕЗЕРВЫ – В ДЕЙСТВИЕ

Программой великих свершений вошли в нашу жизнь июльский и ноябрьский (1978 год) пленумы ЦК КПСС. Они знаменуют собой новый исторический рубеж в развитии советского общества по пути к коммунизму.

Последовательно осуществляя решения XXV съезда КПСС, наша партия и весь советский народ настойчиво работают над выполнением социально-экономической программы десятой пятилетки. Выполняя взятые социалистические обязательства, труженики совхоза «Симбирский» добились некоторых успехов. Так, план продажи государству молока трех лет десятой пятилетки выполнен на 104 процента, мяса — на 168, а зерна только на 50 процентов. Сегодня следует сказать, что животноводы нашего совхоза свои годовые обязательства на 1978 год по надою молока выполнили досрочно, к дню открытия XXV районной партийной конференции, надавив по 2364 килограмма при обязательстве 2350.

Передовые доярки Лидия Владимировна Федорова, Мария Ивановна Гераськина, Елена Петровна Кибенева, Мария Дмитриевна Сергеева и другие уже перевыполнили свои трехлетние обязательства. А доярка Татьяна Ивановна Антонова не только выполнила обязательство пятилетки, но первой из доярок совхоза перешагнула трехтысячный рубеж. За 11 месяцев она надоила 3020 кг молока от коровы. К трехтысячному рубежу приближаются еще четыре доярки. Многие коммунисты, занятые непосредственно в сфере материального производства, занимают авангардную роль.

Заслуженной славой в совхозе пользуются механизаторы, делегаты XXV районной партийной конференции — Федор Иванович Розенберг, Виктор Васильевич Ланских, Генрих Андреевич Талягин, Владимир Иванович Федоров, Илья Алексеевич Селиверов, которые являются наставниками воспитателями механизаторов. Они умело, высокопроизводительно используют технику, задают в работе и добиваются наивысших показателей в совхозе.

Претворяя в жизнь Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду» партийный комитет, дирекция, специалисты совхоза совместно с преподавательским коллективом Симбирской средней школы, придавая этому вопросу особое значение, проводят определенную работу. Специалисты совхоза чаще стали бывать в школе, совместно с преподавательским составом организуют встречи с выпускниками не только в школе, но и на производстве — в ремонтной мастерской, автогараже, на ферме, знакомят учащихся с производством, т. е. помогают школьникам в избрании специальности по душе.

При средней школе уже 5 лет работает лагерь труда и отдыха. Учащиеся старших классов проводят в нем свой досуг, проходят практику, выращивают овощи и корнеплоды. За последние 10 лет из 296 человек, окончивших среднюю школу, 146 остались ра-

ботать в совхозе. Это 30 процентов всех рабочих совхоза. Только за последние три года из 102 учащихся остались в совхозе 69 человек, из них окончили СПТУ по специальности тракториста-механика 32 человека, работают трактористами 29 человек, шоферами 8 человек, доярками — 4 человека, электромонтерами — 2 человека. Многие выпускники изъявили желание по путевке совхоза поехать учиться в институты и техникумы.

В средней школе постоянно работает вечерняя школа, где молодежь совхоза повышает свой общеобразовательный уровень. В настоящее время учится 31 человек.

Однако в работе партийной организации, руководителей совхоза, специалистов имеется ряд существенных недостатков. Одним из главных является то, что совхоз из года в год получает низкие урожаи зерновых культур. Так, урожайность за три года десятой пятилетки составила всего лишь 27,8 центнера с гектара. Тогда как передовые хозяйства не только в стране, но и в нашей области за один год получают такое же количество зерна с гектара. Нам это непростительно. Причина, по-моему, кроется в том, что мы еще плохо освоили севооборот. За неимением сложных зерноочистительных машин высеваем семена низкого качества, в основном III класса, допускаем брак в работе. На мой взгляд, нет и правильной технологии в обработке земли, вносимые минеральные удобрения не дают полной отдачи, так как они завозятся еще с осени и хранятся под открытым небом.

Машинно-тракторный парк в нашем хозяйстве используется далеко не эффективно. Выработка на эталонный гектар при плане 1260 условных гектаров составила в 1977 году 1035 га, в 1978 году — 1093 га. В совхозе поступает новая техника, но она пока в нашем хозяйстве эксплуатируется неэффективно и часто выводится из строя из-за того, что плохо механизаторы знают эту технику. Почему бы на базе Ижморской районной «Сельхозтехники» не организовать курсы усовершенствования трактористов, работающих на К-700? Все главные специалисты в определенный период времени проходят курсы усовершенствования по своему профилю, а люди, работающие на сложной технике, такой возможности лишины.

Наш совхоз специализируется на выращивании нетелей. Основным показателем является реализация выращиваемых нетелей в другие хозяйства района. Но нужно отметить, что в этом вопросе работаем пока еще плохо. План реализации нетелей трех лет 2830 голов, продано 1690 голов. В связи с этим нетели передерживаются, телятся, и совхоз от этого терпит убытки. У нас нет полной ясности и в закупке скота от других хозяйств.

Сдерживает специализацию и недостаток животноводческих помещений. Задерживается ввод в эксплуатацию в первую очередь бывших свинарников. Вот уже более трех лет совхоз занимается строительством этого объекта хозяйственным способом, но до сих пор он непущен в эксплуатацию, так как на этом объекте работали маломощные наемные бригады. Необходимо этот строительный объект передать более мощной строительной организации.

В. ЗАИКИН,
тракторист
совхоза «Симбирский».

К НОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ

Решения ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, X сессии Верховного Совета СССР встретили горячий отклик у всех советских людей. В речи товарища Л. И. Брежнева на Пленуме дан глубокий анализ положения дел в экономике, ярко освещены масштабы достигнутых успехов и стоящие перед страной задачи, пути и средства их осуществления. У советских людей есть все, чтобы уверенно идти к новым рубежам коммунистического строительства, успешно завершить десятую пятилетку.

В публикуемой сегодня статье подводятся некоторые итоги экономического и социального развития страны в 1978 году, указываются основные направления развития народного хозяйства на 1979 год.

Обобщающим показателем развития советской экономики служит рост национального дохода. По предварительным данным, он возрастет по сравнению с 1977 годом на 16 миллиардов рублей, а за три года пятилетки — на 48 миллиардов рублей. Причем основная часть его — три четверти — направлена в сферу потребления. А если к этому прибавить и текущий фонд потребления больниц, культурно-просветительных учреждений, предприятий коммунального и бытового обслуживания, то получится, что на потребительские цели расходуется более 80 процентов национального дохода.

Как известно, основная доля национального дохода воспроизводится в промышленности. Темп выпуска ее продукции в 1979 г. повысится на 5,7 процента, а объем увеличится на 33 миллиарда рублей. Упор делается на развитие таких ключевых отраслей, как топливно-энергетическая, химическая, машиностроительная, металургическая, транспорт. Значительно возрастет и выпуск предметов потребления.

Внушительны цифры капитальных вложений в народное хозяйство — почти 126 миллиардов рублей. Это на 4 миллиарда больше, чем в 1977 году. А всего за три года пятилетки объем капиталовложений достигнет 367 миллиардов рублей.

За последние годы существенно повысился экономический потенциал государства. Например, основные производственные фонды к концу 1978 года достигнут триллиона рублей.

В строй действующих вступят 195 крупных промышленных предприятий в металлургической, химической, энергетической, машиностроительной и других отраслях. Будет освоено свыше 3 тысяч новых видов продукции, внедрено около двухсот технологических процессов.

Немалых успехов добилось и наше сельское хозяйство. Хотя 1978 год и был для сельских тружеников нелегким, они сумели собрать самый высокий урожай зерна за всю историю страны — 235 миллионов тонн. Разумеется, это достигнуто благодаря постоянной заботе партии и правительства о подъеме сельскохозяйственного

увеличивается выпуск товаров широкого потребления. Например, в этом году будет произведено 10,6 миллиарда квадратных метров различных тканей, на 7,2 миллиарда рублей трикотажных изделий, 745 миллионов пар кожаной обуви, на 35 миллиардов рублей товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода.

В плане экономического и социального развития СССР на 1979 год красной нитью проходит дальнейшее осуществление разработанной партией программы повышения благосостояния народа. Так, реальные доходы населения повысятся на 3,3 процента, выплаты и льготы, получаемые населением из общественных фондов потребления, будут доведены до 110 миллиардов рублей. Повсеместно завершится повышение ставок и окладов среднеоплачиваемых работников вспроизводственных отраслей, вводятся выплаты вознаграждения за выслугу лет работникам, связанным с тяжелыми условиями труда в угольной, нефтяной и газовой промышленности, надбавки за стаж работы в ряде восточных районов страны, увеличивается доплата за работу в ночное время в отдельных отраслях народного хозяйства и другие мероприятия.

Улучшается торговое обслуживание населения. Объем розничного товарооборота установлен в сумме 251 миллиарда рублей.

Рассматривая основные проблемы развития народного хозяйства страны, Пленум ЦК КПСС указал на необходимость более полного использования интенсивных факторов роста экономики, призвал к дальнейшей борьбе за повышение эффективности общественного производства и качества работы. «Нам нужна живая заинтересованность каждого трудащегося, каждого трудового коллектива в улучшении всей работы. Нам нужны надуманные «почины», — подчеркнул товарищ Л. И. Брежнев. — Нам нужны деловые, действительно идущие из гущи масс инициативы, способные зажечь, вдохновить миллионы людей. Один из них — работать без отставших. Именно такие почины и надо распространять».

Осуществление решений Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР требует гдоночного, героического труда каждого советского человека, дальнейшего развития социалистического соревнования. В этом партия видит испытанный и действенный рычаг умножения экономических успехов, дальнейшего подъема благосостояния советского народа.

Д. ШИЛЕВ,
начальник подотдела
Госплана СССР.

В ПУТИ — БИБЛИОБУСЫ

У центральной библиотеки Новокузнецка за короткое время прибавилось несколько тысяч читателей. В их число попали, главным образом, те, у кого не хватало времени ездить в книгохранилище и обратно. Ведь многие после работы спешат в вечернюю школу, техникум или институт. Вот и не записывались они в библиотеку. Есть среди новых читателей и просто «неорганизованные» люди.

Дело в том, что в городской библиотеке имени Н. В. Гоголя

решили приблизить книжные фонды непосредственно к квартирам своих будущих абонентов. Каждый день из центра города отправляется библиобус — специально оборудованная библиотека на колесах. Старший библиотекарь внестационарного обслуживания читателей Р. Н. Медведева за неделю успевает побывать в различных микрорайонах, где живут шахтеры, металлурги, строители. А в обеденный перерыв музыкальные позывные библиобуса слышатся то у проходной заво-

да, то на территории шахты или стройки.

К библиобусу привыкли: в определенный час люди спешат из квартир, чтобы успеть сдать прочитанную и выбрать новую книгу, учебник, технический журнал. Нередко собираются целыми семьями, по-домашнему располагаются близ автобуса на скамейках в одном из дальних, тихих переулков и с интересом слушают беседы о новинках литературы, о правильном хранении книг, о подборе личной библиотеки. За один день библиобус успевает обслужить до 150 человек.

Е. ПАСТУШЕНКО. (ТАСС).

ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО КНИГЕ Е. М. ТЯЖЕЛЬНИКОВА „СОЮЗ МОЛОДЫХ ЛЕНИНЦЕВ“

1 декабря на семинаре работников культуры прошла читательская конференция по книге Е. М. Тяжельникова «Союз молодых ленинцев». На обсуждение были представлены вопросы:

Молодежь в борьбе за победу Октября; рождение комсомола, Ленин и КПСС о комсомоле и молодежи; комсомол — ударная бригада пятилеток; по зову партии — на защиту Родины (Комсомол в годы гражданской и Отечественной войн); в буднях великих строек — подвигу

место всегда; интернационализм советской молодежи; в борьбе за коммунизм мужает юность.

Вступительное и заключительное слово было предоставлено секретарю райкома ВЛКСМ М. Н. Шеховцову. По вышеперечисленным вопросам выступили работники Ижморской центральной библиотеки, заведующие филиалами, библиотекари сел района.

Сегодня мы предлагаем читателям выступление старшего библиотекаря Почитанского филиала Г. Н. Гнездиловой.

КОМСОМОЛ — УДАРНАЯ БРИГАДА ПЯТИЛЕТОК

Пятилетка!

Слово это,
Всем теплом страны согрето.
Как в насыщенный хлеб зерно
В нашу жизнь вошло оно.
Это значит: год за годом
От завода до села
Труд советского народа
Воплощается в дела.

(С. Михалков)

Пятилетка — это этапы развития Советского государства, это период от съезда до съезда Коммунистической партии. Так уж повелось у нас, что мы живем от съезда к съезду, от пятилетки до пятилетки.

Первый наш пятилетний план был тщательно разработанной всей программой развернутого наступления социализма по всему фронту. XIV съезд партии определил главное направление — возвести тяжелую индустрию. Лучшие сыны и дочери Родины, коммунисты и комсомольцы, отряды добровольцев строили легендарные ныне Магнитку и Кузнецк, Березовский и Невский химкомбинаты, Челябинский и Харьковский тракторные заводы. В годы первой пятилетки на ударные стройки по призыву ВЛКСМ было направлено свыше 350 тысяч комсомольцев. Было трудно: страна еще оставалась бедной, не было одежды, обуви, продовольствия, и именно в это време-

мя родился клич: «Пятилетку — в четыре года».

Велик был энтузиазм молодежи. Она отлично понимала, как нуждалась страна в крепких, молодых руках и горячих сердцах, и шла туда, где было труднее всего. Она помнила заветные слова вождя, сказанные на III съезде комсомола: «Союз коммунистической молодежи должен быть ударной группой, которая во всякой работе оказывает свою помощь, проявляет свою инициативу, свой почин». Тысячи комсомольцев отправились строить Горьковский автозавод, десятки тысяч пришли на шахты Донбасса. А на селе в это время шел коренной перелом в сельском хозяйстве. В селах организовывались коммуны. В 1927 году была организована коммуна и в нашем селе Почитанке, которая называлась «Красный птиловец». Первым председателем коммуны был Лаврентий Иванович Ивлев. В 1930 году, когда началась массовая колханизация, в селе было организовано 4 колхоза. Секретарем комсомольской организации в ту пору был А. Ф. Сурков. Комсомольцы выпускали живую газету (бичевали лодырей и прогульщиков, проводили антирелигиозные вечера, учили жителей села грамоте).

Кускова, Андрей Бедрин, Александр и Виктор Селезневы и другие.

Страна Советов вступила в полосу завершения строительства социализма и постепенно перехода к коммунизму, но... «...Летней ночью, на рассвете Гитлер дал войскам приказ И послал солдат немецких Против всех людей советских. Это значит — против нас. И от моря и до моря, Встали русские полки, И от моря и до моря Поднялись большевики»...

Большевики — в этот грозный период большевиками стали все: от генерала до юных защитников Родины Лени Голикова, Лары Михеенко, Марата Казея. По-большевистски трудились люди и в тылу, обеспечивая Родину углем, металлом и хлебом. Обычные нормы выработки перевыполнялись в два—три раза.

Сельские комсомольцы объединяли вокруг себя молодежь, чтобы вести нелегкую борьбу за урожай. Они возродили звенья высокого урожая, которые добивались таких успехов, каких не знали в мирные годы. По почину молодежи засевались тысячи гектаров ранее пустовавших земель — их называли «гектарами обороны». Девушки-механизаторы Ставропольчины предложили начать Всесоюзное соревнование трактористов и женских тракторных бригад. Почки нашел широкую поддержку. Включились в соревнование и трактористки колхоза Анна Голова, Мария Алексеева.

В годы войны трудно было везде — и на передовой, где разразился исход сражения, и в тылу, где ковалось оружие. Ленинский комсомол всегда шел туда, где было труднее всего. Шел по зову Коммунистической партии. Родины и вновь, как бывало, уже не однажды, доказывал делами свое право носить имя великого вождя.

Закончилась Великая Отечественная война. Наступил долгожданный мир. И передний край новых, теперь уже трудовых сражений, переместился в заводские пролеты, на колхозные нивы, в шахты и рудники, на строительные площадки. Едва коснулась весна волжских берегов и зазеленела нежная травка среди развалин Сталинграда, как в город-герой пришли тысячи молодых патриотов, чтобы поднять город из руин.

В самом конце войны партия позвала комсомол помочь в восстановлении старейших русских городов-красавиц, разрушенных фашистами. В числе этих городов был и Воронеж, умерщвленный, по циничной прикидке Геббельса, сроком не менее чем на сто лет. Более 20 тысяч комсомольцев, не щадя свободного времени, за 2 года отработали на строительных лесах Воронежа 6 миллионов часов. Но страна не только развернула восстановительные ра-

боты. В плане четвертой пятилетки, принятой Верховным Советом СССР в 1946 году, ставилась задача: восстановить пострадавшие районы страны, восстановить довоенный уровень промышленности и сельского хозяйства и превзойти его в значительных размерах.

Московский токарь Павел Быков, бригадир комсомольско-молодежной бригады, внедрил скоростной режим, выполнил пятилетку за несколько месяцев. После войны нелегко было всюду, но особенно большие трудности испытывала деревня. И тем не менее трудности в сельском хозяйстве преодолевались. Уже в 1950 году, вместо трех довоенных работало 7 тракторных заводов. В 1947 году на курсы трактористов комсомол направил 34 тысячи юношей и девушек. В нашем селе это были И. П. Караваев, А. Чупуров, Андрей Бедрин, Николай и Александр Кабановы, М. Неверовский.

Началась девятая пятилетка, и предстояло в те же сроки осилить более трудную дорогу, подняться ступенью выше, сделать больше, чем прежде.

Молодые днепропетровцы поставили цель «Вчера — рубеж новатора, сегодня комсомольская норма». Молодежь Казахстана начала соревнование «За казахстанский час». Внесли свой вклад в девятую пятилетку и комсомольцы нашего села. За выполнение личной пятилетки за 4 года комсомолец Виктор Чекмарев награжден в 1975 году серебряным знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки». Бронзовым знаком ЦК ВЛКСМ в 1976 году награжден комсомолец Ф. Ф. Арсентьев, за выполнение личной пятилетки за 4,5 года. Знаком «Победитель социалистического соревнования» в 1975 году награждены Кемеровским облисполкомом и президентом облисполкома Виктор Чекмарев и Николай Петров.

Сегодня комсомольцы и молодежь ведут борьбу за реализацию заданий десятой пятилетки, за дальнейший подъем экономики и культуры страны, повышение народного благосостояния. Повсюду, где трудятся советские люди, где создаются материальные и духовные ценности социализма, можно ощутить весомую долю творческой мысли и мастерства молодых рабочих, инженеров, техников, колхозников, всех отрядов нашей славной молодежи, среди которых есть и комсомольцы нашего колхоза.

В 1977 году комсомольско-молодежное звено нашего колхоза на уборке урожая заняло первое место в районе. Звеньевой комсомолец Анатолий Славнов награжден нагрудным значком ЦК ВЛКСМ «Мастер-умелец», за высокое профессиональное мастерство и отличное качество работы. За высокие показатели в труде в 1977 году удостоен путевки на ВДНХ комсомолец Михаил Неверовский. В 1978 году его портрет помещен на районную доску Почета.

Социализм открывает перед молодежью простор для творчества, для максимального раскрытия духовных сил, развития активности, наделяют юношество уверенностью в том, что его способности и таланты найдут поддержку и применение в обществе.

Книга проводит нас по дорогам революционной, боевой и трудовой славы комсомола. Ценность книги, несомненно, видится в том, что она успешно охватывает всю панораму основных дел ВЛКСМ. И нет никаких сомнений, что советская молодежь достойно оправдает высокую оценку Родины, прикрепившей к знамени ВЛКСМ шесть орденов.

● Беседа на международные темы

ИСПАНИЯ ГОВОРИТ „НЕТ“ ФРАНКИЗМУ

На могилу диктатора Франко легла еще одна плита, под которой окончательно похоронен франкистский режим. Так один испанский журналист охарактеризовал главный итог референдума, состоявшегося на днях в Испании. Подавляющее большинство испанцев (более 87 процентов участвовавших в референдуме), опустив в urnы бюллетени со словом «да», одобрили новую Конституцию, которая подводит черту под франкистским прошлым и знаменует собой новый этап в истории Испании.

Разумеется, демократические перемены в стране за Пиренеями начались не сегодня, а три года назад, когда на кладбище в «долине павших» близ Мадрида под тяжелой гранитной плитой было погребено тело умершего «каудильо». Вскоре после этого была разрешена деятельность политических партий и свободных профсоюзов, затем была запрещена фашистская партия — фаланга, а в прошлом году проведены парламентские выборы.

И тем не менее одобренная испанским народом новая Конституция имеет важное историческое значение: она отменяет действие всех введенных Франко «чрезвычайных законов» и создает правовую основу испанского государства после франкистского периода. Конституция провозглашает основные гражданские права и свободы, ликвидированные фашистским режимом, признает автономию исторически сложившихся в Испании национальных районов, в частности, страны басков, предусматривает проведение парламентских выборов.

Конечно, эта Конституция, несмотря на ее бесспорно положительное значение, носит буржуазный характер. Она провозглашает Испанию парламентской монархией, юридически закрепляет частную собственность на средства производства и тем самым узаконивает эксплуатацию чужого труда. Хотя Конституция и декларирует право на труд, но его осуществление на практике никак не гарантируется. В стране миллионы армия безработных. Не лучше обстоит дело и с обеспечением других социально-экономических прав.

Поэтому коммунисты, социалисты, другие прогрессивные силы Испании подчеркивают, что главное теперь заключается в том, чтобы использовать новую Конституцию для закрепления положительных перемен, для дальнейшей демократизации страны в интересах трудового народа и окончательного устранения последней Франко из государственного аппарата. А это бу-

дет зависеть от активности и сплоченности всех демократических сил.

Между тем события последних недель показывают, что силы реакции отнюдь не собираются уходить без боя, что они не расстались с надеждой повернуть колесо истории вспять и возродить старые порядки. Для сторонников Франко, окопавшихся в правительстве, местных органах власти, армии, полиции, в ультраправой партии «новая сила», все средства хороши. Они организуют нападения на активистов левых партий и профсоюзов, совершают убийства, бросают бомбы в помещения прогрессивных организаций, плетут заговоры, пытаются вызвать волнения в армии.

Их цель — создать в стране обстановку неуверенности и хаоса, настроить население против нынешнего режима и организовать антиправительственный мятеж. Но так давно им удалось спровоцировать антиправительственное выступление в одной из воинских частей. Но дальше дело не пошло. Основная масса военнослужащих (не говоря уже о народе) не поддержала мятежников. Попытка путча потерпела провал.

Итак, референдум позади. Сейчас испанцев волнует вопрос: что же будет дальше? В каком направлении будет развиваться страна?

Правые круги, та часть испанской буржуазии, которая связана в западным капиталом, стремятся включить Испанию в Североатлантический блок (НАТО) и западноевропейский «общий рынок», хотят остановить процесс демократических перемен.

Демократические силы, напротив, добиваются продолжения этого процесса, решительно выступают против присоединения Испании к НАТО, против превращения страны в часть западной военной машины. Важную роль в дальнейшей демократизации органов власти, в очищении их от профранкистских элементов призваны сыграть муниципальные выборы, которые, как подтвердил глава нынешнего правительства А. Суарес, будут проведены в течение ближайших трех месяцев. В политических кругах Мадрида не исключают также возможности проведения внеочередных парламентских выборов.

Таким образом, Испания вступила в весьма ответственный этап своего развития, когда важные проблемы внутренней и внешней политики будут решаться в ходе борьбы демократических и реакционных сил.

В. СЕРОВ. (ТАСС).

АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР. Микология — науке о грибах — посвятил свою жизнь Валерий Иванович Ульянищев, академик республиканской Академии наук.

Выпущенный в свет издательством «Наука» новый труд ученого, посвященный ржавчинным грибам, поможет работникам сельского хозяйства эффективно бороться с опасными вредителями пшеницы, ржи, овса, яблони и тем самым повысить их урожайность.

Сейчас, в канун своего 80-летия, крупнейший в стране миколог, чей труд «Микофлора Азербайджана» отмечен Ленинской премией, завершил еще одну большую работу. Под его руководством ботаники Грузии, Армении и Азербайджана составили трехтомный определитель съедобных и ядовитых шляпочных грибов.

НА СНИМКЕ: В. И. Ульянищев, лаборант И. Иванова (сле-

ва) и научный сотрудник Ю. Гришина.

(Фотохроника ТАСС)



Печатание

20 ДЕКАБРЯ

МОСКОВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.00 «Весна двадцать девятого». Художественный телефильм. 12.35 «Клуб кинопутешествий». 13.35 Новости. Перерыв до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов к Дню энергетика. 17.00 «Играет заслуженный артист Латвийской ССР М. Вильнеруш (виолончель)». Фильм-концерт. 17.15 «Спортивный класс». 18.00 «Жизнь науки». 18.30 «Отзовитесь, горнисты!» 19.00 «Социалистический образ жизни и благосостояние народа». В передаче принимает участие кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС Узбекистана Ш. Р. Рашидов. КЕМЕРОВО. 20.00 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Песни и романсы в исполнении Т. Кадустан. Передача из Киева. 20.55 «Алкоголизм». Беседы врача. 21.25 «Дом строителя». Премьера художественного телефильма. 22.30 «Время». 23.05 Р. Рождественский. Поэма. «Двести десять шагов». 24.00 «Солисты большого балета». Премьера фильма-концерта. 00.35—00.50 Новости.

21 ДЕКАБРЯ

МОСКОВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.00 «Отзовитесь, горнисты!» 11.30 «Дом строителя». Художественный фильм. 12.35 «Хор народный». Фильм-концерт. 13.25 Новости. Перерыв до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов социалистических стран. 17.15 «Шахматная школа». Класс разрядников. Середина игры. 17.45 Играет И. Плотникова (фортепиано). 18.15 «Возвращаемся к проблемам бригадного подряда». В передаче принимает участие Герой Социалистического Труда, лауреат Государственной премии СССР В. П. Сериков, первый заместитель председателя Госстрой РСФСР С. Т. Дементьев. 18.45 «Золотые ворота». Музыкаль-

22 ДЕКАБРЯ

ная программа для детей. Передача из Чехословакии. 19.35 Ленинский университет миллионов. «Конституционные основы внешней политики Советского Союза». КЕМЕРОВО. 20.05 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 К Дню энергетика. Концерт по заявкам. 21.20 «Маизм — трагедия Китая». Премьера документального телефильма. 22.30 «Время». 23.05 «Музыкальная жизнь». Телевизионный журнал. 00.15—00.30 Новости.

23 ДЕКАБРЯ

МОСКОВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.00 «Делай с нами: делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 12.00 «Аленка». Художественный фильм. 13.20 Новости. Перерыв до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Выбор». Документальный фильм. 16.30 «Улыбки Артека». Фильм-концерт. 17.00 «Ребята настоящие». 17.30 «Москва и москвичи». 18.00 Р. Щедрин. Симфония номер один. 18.30 К Дню энергетика. Выступление министра энергетики и электрификации СССР П. С. Непорожнего. КЕМЕРОВО. 18.45 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 19.00 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Швеции — сборная Финляндии. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. В перерыве «Сегодня в мире». 21.25 Конкурс исполнителей бальных танцев. Передача из Бильбоя. 22.30 «Время». 23.05 Концерт народной музыки (Венгрия). 23.30—01.45 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная ЧССР — сборная СССР. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. В перерыве — Новости.

24 ДЕКАБРЯ

МОСКОВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку, становись!» 11.00 «Будильник». 11.30 «Служу Советскому Союзу!» 12.30 В гостях у сказки. «Новогодние приключения Маша и Вити». Художественный фильм. 14.00 «Сельский час». 15.00 «Музикальный киоск». 15.30 «Скульптор Вучетин». Документальный фильм. 15.50 «Театральный спектакль». А. Вейцлер, А. Мишарин. «Зимняя баллада». Спектакль Московского академического театра им. Вл. Маяковского. 17.50 «Только неуспокоенность». Премьера документального фильма из цикла, посвященного трудовым коллективам страны. 18.20 Программа мультифильмов. 18.45 Концерт мастеров искусств Белорусской ССР. 19.30 «Международная панорама». 20.15 «Клуб кинопутешествий». 21.15 «Прошлогодняя кадриль». Премьера художественного телефильма. 22.30 «Время». 23.05 «Искусство преображения». Беседы с Ираклием Андрониковым».

Ижморской межколхозной строительной организации срочно требуются на работу бухгалтер материальной группы с окладом 115 рублей в месяц и сторож.

Ижморский прорабский участок Маринской ПМК-9 приглашает на работу: трактористов-машинистов, электросварщиков, каменщиков, плотников, буровых рабочих, рабочих других профессий.



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

ЗАХОДИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ.